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"Så lev Guds nu. 
Av Guds nåd får du ta mot var stund ur hans hand."  

(ur Psalmer och sånger nr 820)
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ORDFÖRANDE HAR ORDET

Vad gör dig tacksam? 
Några saker som jag tänker på just nu i Älvsjökyrkan den här första veckan i maj är: 

- Ca 100 elever med lärare från S:ta Birgitta Folkhögskola som kom och besökte vår kyrka en förmiddag 
denna vecka när de hade en demokratidag på skolan, för att lära sig mer om hur man kan fungera som 
både kyrka och demokratisk förening. 

- Gudstjänsten 10 maj där hela gudstjänsten skapades runt våra önskepsalmer och där många delade med 
sig av sina tankar om vad som psalmerna betytt för dem. 

- Tacosmiddag med barn, ungdomar och vuxna i olika åldrar som delar måltidsgemenskap och sedan 
fortsätter med gaming, brädspel, pingis och biljard mm. En samvaro för alla.  

Det finns många fler exempel på möten och mötesplatser genom vår kyrka. Och det är det vi vill vara – en 
plats för Gemenskap, både med Gud och med varandra.  

I detta infoblad kan ni läsa om vad som händer nu under sommaren och i början av hösten. Vår sista 
gudstjänst före sommaruppehållet är den 14 juni och den gudstjänsten firar vi tillsammans med SCfC, den 
indiska församlingsgruppen som hyr i vår kyrka. Vi kommer få lyssna till våra båda pastorer och till sång 
av barnen och en sånggrupp från den indiska församlingen. Gudstjänsten blir på både svenska och 
engelska. Det är också Barnkyrka med Beatrice. Gemensamt kyrkfika ger oss möjlighet att lära känna 
varandra lite mer.  

Vi startar sedan igen i augusti – den 9 augusti med en andakt kl.18 och sedan från och med den 16 augusti 
med gudstjänster kl.11 som vanligt. Passa på att besöka andra kyrkor under sommaren. Det finns också 
många olika digitala sändningar, bla pastorer från Equmeniakyrkan som predikar över söndagarnas texter 
Söndagar - Equmeniakyrkan  

Kom också och lyssna på fina musikprogram och Angeläget på Klubbensborg varje söndag kl 15 från 7 
juni till 30 augusti.  

I höst planerar vi för Tillsammansdag lördag den 19 september. Program med tider och aktiviteter 
kommer skickas ut under sommaren. Men boka in dagen redan nu!  

Följ oss på hemsidan www.alvsjokyrkan.se där nyheter läggs ut och du hittar uppdaterat kalendarium. Vi 
finns också på Facebook. 

Jag och hela styrelsen önskar er alla en avkopplande och skön sommar! 

Margareta Smedberg Andersson 

“Det vi vill vara – en plats för gemenskap, 
både med Gud och med varandra.”

https://equmeniakyrkan.se/tro/sondagar/
http://www.alvsjokyrkan.se
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Att finna vilan under Guds öppna himmel 
Sommaren står åter i full blom. Det är en tid då naturen predikar för oss utan ord; genom doften av 
kaprifol, ljudet av vågor mot en klippa och de ljusa nätterna som aldrig tycks vilja ta slut. För många av oss 
innebär dessa månader en efterlängtad paus – en tid för återhämtning efter ett år som kanske varit fyllt av 
både tunga bördor och högt tempo. 
I Psaltaren 23 skriver David: "Han låter mig vila på gröna ängar, han för mig till vatten där jag finner ro." 
Det är en bild av Gud som den gode herden, men det är också en 
bild av vad vi människor behöver för att förbli hela. Vi är inte 
skapade för ständig prestation. Vi är skapade för rytm – en rytm 
mellan arbete och vila, mellan utgivande och mottagande. 
Att vila är inte att slösa bort tid. I den bibliska traditionen är vilan, 
sabbaten, helig. Det är en gåva från Skaparen som påminner oss 
om att världen faktiskt fortsätter att snurra även när vi lägger ifrån 
oss våra verktyg. När vi vilar erkänner vi att vi inte är universums centrum; det är Gud som bär allt. 
Sommaren ger oss en unik möjlighet att öva oss i detta. Att bara "vara" i Guds skapelse är en form av bön. 
När man sitter på en parkbänk eller vandrar i skogen och lyfter blicken mot himlen och Gud för att be, ser 
man hur de höga trädtopparna dansar i vinden. Man får en känsla av att de dansar av glädje och är 
tacksamma mot sin skapare. Det är så vackert att se glädjen i varje del av Guds skapelse, att njuta av dessa 
ögonblick och få dela glädjen med dem. Man ser en stund av gemenskap med honom som har format varje 
blad och varje blomma och oss. 
Men sommaren bär också på ett stråk av vemod. Mitt i det vackra påminns vi om livets förgänglighet – 
blomman som vissnar och ljuset som så småningom drar sig tillbaka. Därför är sommaren också en tid för 
den inre resan och fundera: 

• Vad behöver jag lämna bakom mig? 

• Vilka frön vill jag se växa i mitt liv under nästa termin? 

• Var ser jag Guds spår i min vardag just nu? 
Kanske kan denna sommar få bli en tid då du inte bara samlar soltimmar, utan också samlar kraft i din tro. 
Låt bibelordet få ligga framme i hängmattan, eller ta med dig en psalm i tanken under kvällspromenaden. 
Även om Älvsjökyrkan håller stängt under sommaren, är Guds famn och Hans kärlek och omsorg alltid 
öppen för alla och stängs aldrig. 
Jag vill önska dig en välsignad sommar. Må du få känna solens värme mot din kind och Guds frid i ditt 
hjärta. Må du finna de där "gröna ängarna" där din själ får hämta ny styrka. 

Herre, tack för sommaren. Tack för ljuset och livskraften. 
Hjälp mig att vila i din närvaro och se din skönhet i allt som växer. Amen. 

Maria Hassani Nejad 
Pastor och föreståndare i Älvsjökyrkan 

BETRAKTELSE
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KASSÖRENS RAPPORT
När jag skriver det här pratas det mycket om hur kriget i Iran kommer att påverka priserna i Sverige. I 
veckan fick vi höra att inflationen fortfarande låg under Riksbankens mål och att man därför lämnade den 
så kallade styrräntan oförändrad. Samtidigt finns det en stor osäkerhet kring vad som händer i framtiden. 
Från politikerna får vi höra att skatterna har sänkts på våra inkomster inför 
2026 och nu senast att matmomsen sänktes från den 1 april. Samtidigt får 
vi höra att klyftorna mellan fattiga och rika ökar och att många har det 
svårt att få budgeten att gå ihop. Detta gäller säkert också för flera av 
församlingens medlemmar. Det känns därför lite förmätet att uppmana Er 
som läser detta att se om ditt offrande har följt med dina ökade 
löneinkomster eller pensionsinkomster. Själv konstaterade jag att mitt 
månadsoffer till församlingen och Equmeniakyrkan centrala insamlingar 
legat på en oförändrad nivå under några år. Jag har under en längre tid tänkt 
att det där borde jag ändra på men det har liksom inte blivit av. När jag funderade på att jag skulle skriva de 
här raderna kring offrande fick jag mig en tankeställare. Jag måste ju ändå se till att öka på beloppen så att 
jag med gott samvete kan skriva om offrandet till församlingens arbete.  Så nu är det äntligen fixat. 

Anledningen till att jag tänkte skriva om offrandet är nedanstående diagram som visar hur offrandet 
utvecklats under årets fyra första månader. 

￼  

Man kan dra flera slutsatser från diagrammet. Det första är att vi under dessa månaderna har legat över 
årets budget utslaget per månad. Det är ju nödvändigt då det under sommaren inte kommer in några 
kollekter under sommarmånaderna. Den andra reflektionen är att vi har en nedåtgående trend från februari 
till april (Februari 66 849 kr, Mars 58 563 kr och  April 55 949 kr). Kommer denna trend att fortsätta under 
resten av året, som vi såg under 2025? I så fall kommer vi i likhet med föregående år inte nå upp till det 
budgeterade offrandet. Så min uppmaning till dig som läser detta blir att fundera på om du har tillräckliga 
marginaler för att inflationssäkra ditt offrande till församlingen och Equmiakyrkans centrala insamlingar. 

Rolf Gustafsson 
Kassör

”Har du 
funderat på 
om du har 

inflationssäkrat 
ditt offrande?”
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GUDSTJÄNSTER OCH SAMLINGAR

MAJ 2026 
  
23 LÖRDAG 
15.00 Försommarkonsert, Musikcafe med Älvsjö 
Storband under ledning av Bo Söderberg. 
Entre 100 kr inkluderar fika. 
  
24 SÖNDAG | Pingstdagen 
Tema | Den Helige Anden 
11.00 Gospelgudstjänst och Barnkyrka 
Maria Hassani Nejad, Mikael Pelli 
Älvsjökyrkans kör, Sara och Josef Sjöblom 
Efter gudstjänsten församlingsmöte 
  
26 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
27 ONSDAG 
10.00–11.30 Öppen förskola  
13.30–15.00 Bibelsamtal  
  
18.30 Mat och samtal på Klubbensborg 
Möte med politiker 
  
30 LÖRDAG 
13.30 Vigselgudstjänst 
Maria Hassani Nejad & Mikael Pelli 
  
31 SÖNDAG | Heliga trefaldighets dag 
11.00 Gudstjänst för alla åldrar 
Älvsjökyrkans barnkörer, terminsavslutning, 
Beatrice Robertsson, Hanna Enbom, Kristina 
Lindgren 

Språkcafé på svenska varje 
torsdagskväll klockan 18.30. 

Sommarlov 22 juni –– start 20 augusti. 
Samarbete med Röda Korset

JUNI 2026 
  
1 MÅNDAG 
19.00 Nu löser solen sitt blonda hår 
Vårkonsert med Stockholm Cantus 
Inträde 150 kr (barn och stud. 75 kr) 
  
2 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
3 ONSDAG 
10.00–11.30 Öppen förskola  
  
5-7 juni | Kyrkokonferens i Örebro 
Tema | Tänd hoppet 
  
7 SÖNDAG 
1:a sönd efter Trefaldighet 
Tema | Vårt dop 
11.00 Gudstjänst  
Johnny Jonsson 
Ann-Sofi Oddestad 
Kristina Lindgren 
  
9 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
10 ONSDAG 
10.00–11.30 Öppen förskola  
13.30–15.00 Bibelsamtal  
  
11 TORSDAG 
18.30 Avslutning språkcaféet 
  
14 SÖNDAG | 2:a söndagen efter Trefaldighet 
Tema | Kallelsen till Guds rike 
11.00 Gudstjänst tillsammans med Stockholm Christian 
Fellowship Church (SCfC) 
Barnkyrka 
Maria Hassani Nejad 
Nelson Hendrie 
Beatrice Robertsson 
Sång SCfC 
Anette Fällman 

16 TISDAG 
12.00–13.30 Midsommarlunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00

Våra kulturarrangemang 
sker i samarbete med 
studieförbundet Bilda 
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AUGUSTI 2026 
4 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
9 SÖNDAG | 10:e sönd efter Trefaldighet 
Tema | Nådens gåvor 
18.00 Andakt 
Maria Hassani Nejad 
Kristina Lindgren 
  
11 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
16 SÖNDAG | 11:e sönd efter Trefaldighet 
Tema | Tro och Liv 
11.00 Gudstjänst  
Maria Hassani Nejad 
Anette Fällman 
Anna Karlsson 
  
18 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
23 SÖNDAG | 12:e sönd efter Trefaldighet 
Tema | Friheten i Kristus 
11.00 Gudstjänst  
Maria Hassani Nejad 
Helena Eriksson, Sara Sjöblom 
  
15.00 Storbandshits från Basie till Sinatra 
Älvsjö Storband på Klubbensborg. 
Därefter AngeLäget | Maria Hassani Nejad 
  
25 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 

30 SÖNDAG | 13:e sönd efter Trefaldighet 
Tema | Medmänniskan 
11.00 Gudstjänst  
Anna Ardin 
Söderbandet

Våra kulturarrangemang 
sker i samarbete med 
studieförbundet Bilda 

SEPTEMBER 2026 

1 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
2 ONSDAG 
10.00–11.30 Öppen förskola  
13.30–15.00 Bibelsamtal | Se vilket hopp 
Maria Hassani Nejad 
  
6 SÖNDAG | 14:e sönd efter Trefaldighet 
Tema | Enheten i Kristus 
11.00 Ekumenisk gudstjänst med nattvard 
Predikan Eva Fackel Sandor 
Älvsjökyrkans kör, Sara Sjöblom 
Robert Zelizi med kör 
Live-sändning  
  
8 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
9 ONSDAG                     
10.00–11.30 Öppen förskola 
13.00 RPG Onsdagsträffen i Älvsjökyrkan 
  
13 SÖNDAG | 15:e sönd efter Trefaldighet 
Tema | Ett är nödvändigt 
11.00 Gudstjänst med Barnkyrka 
Sven-Gösta Holst 
Beatrice Robertsson 
Anders Eriksson 
Peter Brisenheim 
  
15 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 

16 ONSDAG                     
10.00–11.30 Öppen förskola 
13.30–15.00 Bibelsamtal | Se vilket hopp 
Maria Hassani Nejad 

Sommarprogram på Klubbensborg 
Juni – augusti
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SEPTEMBER 2026 

19 LÖRDAG 
10.00–16.00 Tillsammansdag i Älvsjökyrkan 
(separat inbjudan kommer) 
  
20 SÖNDAG | 16:e sönd efter Trefaldighet 
Tema | Döden och livet 
11.00 Gudstjänst  
Maria Hassani Nejad 
Malin Värmå Falk och Carl Oddestad 
Peter Brisenheim 
  
22 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
23 ONSDAG                     
10.00-11.30 Öppen förskola 
13.00 RPG Onsdagsträffen i Mikaelikyrkan 
  
27 SÖNDAG | 17:e sönd efter Trefaldighet 
Tema | Rik inför Gud 
11.00 Gudstjänst  
Mikael Pelli 
Ann-Sofi Oddestad 
Sara Sjöblom 
Maria Hassani Nejad 
  
29 TISDAG 
12.00–13.30 Sopplunch 
Därefter andakt och  
Öppen kyrka t.o.m. klockan 16.00 
  
30 ONSDAG 
10-11.30 Öppen förskola 
13.30-15 Bibelsamtal, Se vilket hopp 
Maria Hassani Nejad 

OKTOBER 2026 
  
4 SÖNDAG | Den helige Mikaels dag 
Tema | Änglarna 
11.00 Gudstjänst med nattvard  
Maria Hassani Nejad 
Beatrice Robertsson 
Peter Brisenheim 

Styrelsemöten 

8 juni | 19 augusti 
23 september

Våra kulturarrangemang 
sker i samarbete med 
studieförbundet Bilda 

Församlingsmöte 
 

den 24 maj efter 
kyrkkaffet
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ANSTÄLLDAS SEMESTRAR

Äntligen dags för årets Tillsammansdag den 19 september!  

En dag där vi som på något vis har Älvsjökyrkan som mötesplats, får 

umgås och dela gemenskap. 

I år håller vi till i kyrkan och dess närhet. 

Mer info om detta samt anmälan kommer längre fram. Spara datumet! 

Maria Rönnedal 
7 dagar i juni 

6 juli – 31 juli & 
17 augusti–23 augusti

Beatrice Robertsson 
6 juli – 16 augusti

Maria Hassani 
Nejad 

22 juni – 26 juli

TILLSAMMANSDAG

VISION 26 
Equmeniakyrkans kyrkokonferens 

Passa på att delta i Vision 26 – Equmeniakyrkans kyrkokonferens för 
alla intresserade!   
Läs mer om vad som händer – följ sändningar via Equmeniakyrkans 
youtube om du inte kan vara med i Örebro. 
Kyrkokonferensen - Equmeniakyrkan 

Azad Ashnagar 
Spridda dagar under juni–augusti

https://equmeniakyrkan.se/kyrkokonferensen/
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EQUMENIA I ÄLVSJÖ

Kom och häng med på två roliga spelläger i sommar där Equmenia Älvsjö finns med! 

Sommaräventyret i Hässelby 

Den 22–23 juni är det dags för Sommaräventyret 2026. Det är ett dagläger i Equmeniakyrkan Hässelby. 
Under två dagar spelar vi olika spel tillsammans. Det kommer att finnas en rollspelsgrupp. Vi får chansen 
att spela olika spännande brädspel. Du som vill ta med dig en dator kan få göra det. Vi spelar Minecraft och 
en massa andra roliga datorspel. Vi har också Nintendo Switch på plats. Det är gratis. Du får ta med dig 
egen matsäck. Det passar för dig från ca 10 år och uppåt. Equmenia Älvsjö finns med som medarrangörer 
för Sommaräventyret. 

Länk till Sommaräventyret 

Spelläger på Vägsjöfors herrgård i 

Värmland 

Vägsjöfors Herrgård tillsammans med Equmenia 
Gaming arrangerar ett spelläger den 10–13 augusti. 
Under några dagar fyller vi herrgårdens byggnader med 
rollspel, brädspel, lajv, figurmålning, datorspel och en 
massa annat spelrelaterat och kul. Slåss mot drakar, inta 
en bunker, bygg en rustning eller lös ett mordmysterium. Allt kan hända! Det finns också vacker natur och 
berg runtomkring herrgården och möjlighet till att få bada i sjön.  

Vi är ett gäng barn och tonåringar från Equmenia Älvsjö som kommer att vara med på dessa läger och 
Maria Rönnedal är med som ledare på båda lägren. Det finns fortfarande platser kvar så kom och häng 
med! 

Om du har frågor så kan du kontakta Maria Rönnedal på e-post maria.ronnedal@alvsjokyrkan.se  

Öppen förskola onsdagar klockan 10.00–11.30 

Vi har startat Småbarnslek typ ”Öppen förskola” för barn och föräldrar en gång i veckan på onsdagar 
klockan10.00–11.30. En träffpunkt för dig som är hemma med ditt barn. Sångstund, enkelt fika och lek. 
Sista gången i vår 10 juni, Vi startar igen 2 september. Välkommen med! 

Våravslutning med barnkörerna den 31 maj klockan 11.00 

På gudstjänsten den 31 maj har Stora och Lilla Barnkörerna sin våravslutning. Det blir härlig sång under 
Beatrice Robertssons ledning, Hanna Enbom talar till barnen och sen möts vi till gott kyrkfika.

https://equmenia.se/kalender/284312/
mailto:maria.ronnedal@alvsjokyrkan.se
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A SINGING GENERATION

I september startar vi på torsdagar klockan 19.00 en kör för unga 15–20 år. 
Ledare är Jasmin Östlund och Beatrice Robertson. Med detta vill vi 
lyfta körsångens betydelse för ungas välmående. Vi vill ge möjlighet 
för alla att upptäcka körsångens kraft och uppleva vilken betydelse det 
kan ha för att man ska må bra. 
Mer information kommer. Berätta gärna för unga som finns i din 
närhet! Alla får vara med. 
 
Är du intresserad av att vara med och stötta upp som social ledare är 
du välkommen att ta kontakt med Beatrice Robertson eller Sara 
Sjöblom. 

Svängig jazzmusik med Älvsjö Storband under ledning av Bo Söderberg 

  

  

I Älvsjökyrkan, Långbrodalsvägen 46 | Kostnad 100 kr inklusive fika 

MUSIKCAFÉ

Lörd
agen 

den
 23 maj 

klo
cka

n 1
5.00
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TEMAN OCH TEXTER
Söndag 24 maj
Pingstdagen | Den heliga Anden
Jes 12 | Apg 2:1-11 | Joh 7:37-39 | Efes 2:17-22 |  
Ps 104:27-31
Johannesevangeliet 7:37-39
”På högtidens sista och största dag ställde sig 
Jesus och ropade: Är någon törstig, så kom till 
mig och drick. Den som tror på mig, ur hans inre 
skall flyta strömmar av levande vatten, som 
skriften säger. Detta sade han om Anden, som de 
som trodde på honom skulle få. Ty ännu hade 
Anden inte kommit, eftersom Jesus ännu inte hade 
blivit förhärligad.”
 
Söndag 31 maj 
Heliga trefaldighets dag | 
Gud – Fader, Son och Ande
1 Moseboken 18:1-8 | Apg 4:5-12 | Joh 11:18-27 | 
Ps 113:1-6
Johannesevangeliet 11:25-27
”Då sade Jesus till henne: »Jag är uppståndelsen 
och livet. Den som tror på mig skall leva om han 
än dör, och den som lever och tror på mig skall 
aldrig någonsin dö. Tror du detta?« Hon svarade: 
»Ja, herre, jag tror att du är Messias, Guds son, 
han som skulle komma hit till världen.”
 
Söndag 7 juni 
1 söndagen e trefaldighet | Vårt dop
1 Moseboken 7:11-23 | Apg 8:26-39 | 
Matt 3:11-12 | Ps 66:5-12
Matteusevangeliet 3:11-12
”Jag döper er med vatten för omvändelsens skull. 
Men han som kommer efter mig är starkare än jag, 
och jag är inte värdig att ta av honom hans 
sandaler. Han skall döpa er med helig ande och 
eld. Han har kastskoveln i handen och skall rensa 
den tröskade säden och samla vetet i sin lada, men 
agnarna skall han bränna i en eld som aldrig 
slocknar.”
 
Söndag 14 juni 
2 söndagen e trefaldighet | 
Kallelsen till Guds rike
Dom 6:7-16 | 1 Kort 1:26-31 | Markus 2:13-17 | 
Ps 65:2-5
Markusevangeliet 2:14-17
”När han gick där fick han se Levi, Alfaios son, 
sitta utanför tullhuset, och han sade till honom: 
»Följ mig!« Och Levi steg upp och följde honom. 
När Jesus sedan låg till bords i hans hus var det 
många tullindrivare och syndare som låg till bords 
tillsammans med honom och hans lärjungar, för 
det var många som följde honom.

När de skriftlärda bland fariseerna fick se att han åt 
med syndare och tullindrivare sade de till hans 
lärjungar: »Äter han med tullindrivare och syndare? 
Jesus hörde det och sade: »Det är inte de friska som 
behöver läkare, utan de sjuka. Jag har inte kommit 
för att kalla rättfärdiga, utan syndare.”

Lördag 20 juni
Midsommardagen | Skapelsen
1 Moseboken 9:8-17 | Kolosserbrevet 1:21-23 | 
Markus 6:30-44 | Ps 104:1-13 | Ps 104:1-6
”Lova Herren, min själ! Mäktig är du, Herre, min 
Gud, i höghet och härlighet är du klädd, du sveper 
dig i ljus som i en mantel. Himlen har du spänt ut 
som ett tält, ovan skyn har du timrat din sal. Du gör 
molnen till din vagn och far på vindens vingar. Du 
gör vindar till dina sändebud och eldslågor till dina 
tjänare. Jorden har du ställt på stadig grund, den 
kan aldrig i evighet rubbas. Urhavet täckte den som 
en klädnad, vattnet stod högt över bergen.”
 
Söndag 21 juni
Johannes Döparens dag | Den Högstes profet
Jesaja 42:5-9 | Apg 10:37-38 | Lukas 1:67-80 | 
Ps 96 | Jesaja 42:5-8
”Så säger Gud, Herren, han som har skapat himlen 
och spänt upp den, brett ut jorden med allt vad den 
alstrar, han som gett liv åt människorna där, 
livsande åt dem som vandrar på jorden:
Jag, Herren, har i min trohet kallat dig, jag tar dig 
vid handen och skyddar dig. Genom dig ingår jag ett 
förbund med mitt folk till ett ljus för de andra folken. 
Du skall öppna de blindas ögon och befria de 
fångna ur fängelset, ur fängelsehålan dem som sitter 
i mörkret. Jag är Herren, detta är mitt namn. Jag 
delar inte min ära med någon, inte min berömmelse 
med gudabilder.”

Söndag 28 juni 
4 söndagen e trefaldighet | Att inte döma
Hesekiel 18:30-32 | Galaterbrevet 6:1-7 | 
Lukas 6:36-42 | Ps 62:2-9 |
Lukasevangeliet 6:36-38
”Var barmhärtiga, så som er fader är barmhärtig. 
Döm inte, så skall ni inte bli dömda. Förklara ingen 
skyldig, så skall ni inte dömas skyldiga. Frikänn, så 
skall ni bli frikända. Ge, så skall ni få. Ett gott mått, 
packat, skakat och rågat skall ni få i er mantel. Med 
det mått som ni mäter med skall det mätas upp åt 
er.”
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Söndag 5 juli 
Apostladagen | Sänd mig 
Jeremia 1:4-10 | Romarbrevet 16:1-7 | 
Markus 3:7-19 | Ps 40:6-12 | Jeremia 1:4-10 
”Herrens ord kom till mig: 
Innan jag formade dig i moderlivet utvalde jag dig 
och gav jag dig ett heligt uppdrag: 
att vara profet för folken. Men jag svarade: Nej, 
Herre, min Gud, jag duger inte till att tala – jag är 
för ung! Då sade Herren till mig: Säg inte att du 
är för ung, utan gå dit jag sänder dig och säg det 
jag befaller dig! Låt dem inte skrämma dig, ty jag 
är med dig och jag skall rädda dig, säger Herren. 
Och Herren sträckte ut handen, rörde vid min mun 
och sade: Jag lägger mina ord i din mun. 
I dag ger jag dig makt över folk och riken. Du 
skall rycka upp och vräka omkull, förstöra och 
bryta ner, bygga upp och plantera.” 
  
Söndag 12 juli 
6 söndagen e trefaldighet | Efterföljelse 
1 Kungaboken 19:19-21 | 1 Kor 9:19-26 | 
Lukas 9:51-62 | Ps 15 | Psaltaren 15 
”Herre, vem får gästa ditt tält? 
Vem får bo på ditt heliga berg? 
Den som lever oförvitligt och gör det rätta och är 
sann i tal och tanke. Den som inte går med förtal, 
inte vållar sin nästa skada och inte smädar sin 
granne. Den som föraktar den förkastlige men 
ärar dem som fruktar Herren. 
Den som håller sin ed fast det står honom dyrt. 
Den som inte ger lån mot ränta och inte kan mutas 
att fälla en oskyldig. Den som handlar så står 
alltid trygg.” 
  
Söndag 19 juli 
Kristi förklarings dag | Jesus förhärligad 
2 Moseboken 40:34-38 | Upp 1:9-18 | 
Lukas 9:28-36 | Ps 89:12-18 | 
2 Moseboken 40:34-38 
”Ett moln täckte uppenbarelsetältet och Herrens 
härlighet fyllde boningen. Mose kunde inte gå in i 
uppenbarelsetältet, ty molnet vilade över det och 
Herrens härlighet fyllde boningen. Varje gång 
molnet höjde sig från boningen bröt israeliterna 
upp och fortsatte sin vandring. Om molnet inte 
höjde sig bröt de inte upp – inte förrän det höjde 
sig. Herrens moln vilade över boningen om dagen, 
och om natten lyste en eld i molnet inför 
israeliternas ögon under hela deras vandring.” 

Söndag 26 juli 
8 söndagen e trefaldighet | Andlig klarsyn 
Jeremia 7:1-7 | Romarbrevet 8:14-17 | 
Matteus 7:13-14 | Ps 119:30-35 | 
Matteusevangeliet 7:13-14 
”Gå in genom den trånga porten. Ty den port är 
vid och den väg är bred som leder till fördärvet, 
och det är många som går in genom den. Men den 
port är trång och den väg är smal som leder till 
livet, och det är få som finner den.” 

Söndag 2 augusti 
9 söndagen e trefaldighet | Goda förvaltare 
Amos 8:4-7 | 2 Timotheosbrevet 4:1-7 | 
Lukas 16:1-13 | Ps 8 | Lukaevangeliet 16:13 
”Ingen tjänare kan tjäna två herrar. Antingen 
kommer han att hata den ene och älska den andre 
eller att hålla fast vid den ene och inte bry sig om 
den andre. Ni kan inte tjäna både Gud och 
mammon.” 

Söndag 9 augusti 
10 söndagen e trefaldighet | Nådens gåvor 
Josua 24:16-18 | 1 Kor 12:4-11 | Lukas 9:46-48      
Ps 28:6-9 | Lukasevangeliet 9:46-48 
”De började undra vem som var den störste av 
dem. Jesus, som visste vad de tänkte i sina hjärtan, 
tog ett barn och ställde det bredvid sig och sade till 
dem: »Den som tar emot detta barn i mitt namn, han 
tar emot mig, och den som tar emot mig, han tar 
emot honom som har sänt mig. Ty den som är minst 
av er alla, han är stor.” 

Söndag 16 augusti 
11 söndagen e trefaldighet | Tro och liv 
Jesaja 1:10-17 | Jakobsbrevet 1:22-25 | 
Matteus 23:1-12 | Ps 143:6-10 | 
Jakobsbrevet 1:22-25 
”Bli ordets görare, inte bara dess hörare, annars tar 
ni miste. Den som hör ordet men inte gör vad det 
säger, han liknar en man som i en spegel betraktar 
sitt eget ansikte: han ser sig själv men går därifrån 
och har strax glömt hur han såg ut. Men den som 
har blickat in i den fullkomliga lagen, frihetens lag, 
och håller sig till den och inte glömmer vad han hört 
utan verkligen gör något, han blir salig genom det 
han gör.” 

Söndag 23 augusti 
12 söndagen e trefaldighet | Friheten i Kristus 
2 Moseboken 23:10-12 | Gal 4:31-5:6 | 
Markus 2:23-28 | Ps 145:13-18 | 
Psaltaren 145:13-18 
”Ditt rike står i alla tider, ditt välde från släkte till 
släkte. Gud håller sina löften, kärleksfull i allt han 
gör. Herren stöder dem som vacklar, han rätar 
krökta ryggar. Allas ögon är vända mot dig, och du 
ger dem föda i rätt tid. Du öppnar din hand och 
stillar allt levandes hunger. Rättfärdig är Herren i 
alla sina gärningar, kärleksfull i allt han gör. 

Herren är nära alla som ropar, alla som av hjärtat 
ropar till honom.” 
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Söndag 30 augusti 
13 söndagen e trefaldighet | Medmänniskan 
Jeremia 38:7-13 | Romarbrevet 12:16-21 | 
Matteus 7:12 | Ps 103:1-6 | 
Matteusevangeliet 7:12 
”Allt vad ni vill att människorna skall göra för er, 
det skall ni också göra för dem. Det är vad lagen 
och profeterna säger.” 
  
Söndag 6 september 
14 söndagen e trefaldighet | Enheten i Kristus 
Amos 9:11-15 | 1 Kor 1:10-13 | 
Johannes 17:18-23 | Ps 95:1-7 | 
Johannesevangeliet 17:18-23 
”Liksom du har sänt mig till världen, har jag sänt 
dem till världen, och för deras skull helgar jag mig 
till ett offer, för att också de skall helgas genom 
sanningen. Men inte bara för dem ber jag utan 
också för alla som genom deras ord tror på 
mig. Jag ber att de alla skall bli ett och att liksom 
du, fader, är i mig och jag i dig, också de skall 
vara i oss. Då skall världen tro på att du har sänt 
mig. Den härlighet som du har gett mig har jag 
gett dem för att de skall bli ett och för att liksom vi 
är ett, jag i dem och du i mig, de skall fullkomnas 
och bli ett. Då skall världen förstå att du har sänt 
mig och älskat dem så som du har älskat mig.” 
  
Söndag 13 september 
15 söndagen e trefaldighet | Ett är nödvändigt 
5 Moseboken 4:29-31 | Fil 4:10-13 | 
Lukas 10:38-42 | Ps 123 | 
Psaltaren 123:1-2 
”Jag lyfter blicken mot dig, du som bor i himlen. 
Som tjänaren ser mot sin herres hand, som 
tjänarinnan ser mot sin husmors hand, så ser vi 
mot Herren, vår Gud, och hoppas på hans nåd.” 
  
  

Söndag 20 september 
16 söndagen e trefaldighet | Döden och livet 
Job 14:13-15 | Fil 1:20-26 | 
Markus 5:35-43 | Ps 107:18-22 | 
Psaltaren 107:18-22 
”De ville inte se åt någon föda och närmade sig 
dödens portar. Då ropade de till Herren i sin nöd, 
och han hjälpte dem ur deras trångmål. Han gav en 
befallning och botade dem och räddade dem från 
graven. De skall tacka Herren för hans godhet, hans 
underbara gärningar mot människor, de skall 
frambära tackoffer och berätta om hans verk med 
jubel.” 
  
Söndag 27 september     
17 söndagen e trefaldighet | Rik inför Gud 
Predikaren 12:1-7 | 1 Johannesbrevet 4:16-21 | 
Lukas 16:19-31 | Ps 49:6-12 | 
1 Johannesbrevet 4:19-21 
”Vi älskar därför att han först älskade oss. Om 
någon säger: »Jag älskar Gud« men hatar sin 
broder, då ljuger han. Ty den som inte älskar sin 
broder, som han har sett, kan inte älska Gud, som 
han inte har sett. Och detta är det bud som han har 
gett oss: att den som älskar Gud också skall älska 
sin broder.” 
  
Söndag 4 oktober 
Den heliga Mikaels dag | Änglarna 
1 Mose 28:10-17 | Uppenbarelseboken 12:7-12 | 
Johannes 1:47-51 | Ps 103:19-22 | 
Johannesevangeliet 1:47-51 
”Jesus såg Natanael komma och sade om honom: 
Där är en sann israelit, en som är utan 
svek. Natanael frågade: Hur kan du känna mig? 
Jesus svarade: Innan Filippos ropade på dig såg jag 
dig under fikonträdet. Natanael svarade: Rabbi, du 
är Guds son, du är Israels konung. Då sade Jesus 
till honom: Du tror därför att jag sade att jag såg 
dig under fikonträdet. Större ting skall du få se. Och 
han sade: Sannerligen, jag säger er: ni skall få se 
himlen öppen och Guds änglar stiga upp och stiga 
ner över Människosonen.” 
  


